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SINTEZA  

acțiunii de documentare efectuată la Ministerul Muncii și Solidarității Sociale 

 

Corpul de control al prim-ministrului a efectuat o acțiune de documentare la 

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale („MMSS”), în urma căreia au rezultat următoarele 

concluzii: 

1. MMSS, în calitate de autoritate cu privire la care legea prevede reprezentarea în 

organele de conducere ale institutelor naționale de cercetare dezvoltare („INCD”), a 

desemnat reprezentanți pentru un număr de 42 din cele 46 de institute înființate și 

organizate (prin hotărâri de Guvern).  

Astfel, MMSS nu a îndeplinit obligația prevăzută de lege de a propune un 

reprezentant în consiliile de administrație pentru un număr de 3 INCD , iar cu privire la un 

al patrulea institut s-a constatat că, deși înființat printr-o hotărâre de Guvern în vigoare 

la această dată, figurează în evidențele autorității coordonatoare (MCID) drept 

„nefuncțional din anul 2013”.    

2. Reprezentanții MMSS în consiliile de administrație ale INCD au fost propuși de 

conducerea ministerului fără ca evaluarea experienței lor profesionale în domeniile de 

activitate ale ministerului sau domenii conexe să se fi realizat în mod obiectiv și 

transparent, în condițiile în care această activitate nu a fost reglementată printr-o 

procedură sau normă internă, nefiind astfel respectat cadrul legal ce reglementează  

controlul intern/managerial și creându-se astfel premisele de a se aduce atingere și 

dreptului la tratament egal a funcționarilor publici prevăzut în Codul administrativ. 

3. MMSS nu a manifestat niciun interes privind activitatea persoanelor care i-au 

asigurat reprezentarea în consiliile de administrare ale INCD, acestea acționând în fapt în 

nume propriu și nu în baza unei poziții instituționale a autorității reprezentate, exprimată 

printr-un mandat explicit acordat de conducerea autorității reprezentate. 

4. În perioada 01.01.2021 – 29.09.2022, consiliul de administrație al Institutului 

National de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii si Protecției Sociale - București, aflat 
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în coordonarea entității verificate, nu a avut componența prevăzută de normele speciale 

și comune incidente, situație caracterizată prin lipsa reprezentanților MF și MCID și 

generată de nominalizarea cu întârziere a acestora de instituțiile reprezentate.  

5. Regulamentele proprii de organizare și funcționare ale unor INCD aflate în 

coordonarea MMSS, MCID și SGG, care potrivit legii trebuie aprobate prin hotărâri de 

Guvern, nu au fost actualizate cu prevederile în vigoare ale Regulamentul-cadru al INCD, 

cu toate că existența corelației dintre norma-cadru și cea specială este prevăzută în 

legislația primară (OG nr. 57/2002). 

6. După încetarea mandatului și, implicit a calității de membru în consilii de 

administrație ale unui număr de 6 INCD , MMSS a desemnat cu întârziere noii săi 

reprezentanți, conduită care a avut ca rezultat funcționarea organelor de conducere cu o 

structură incompletă în raport cu dispozițiile legii. Această stare de fapt s-a manifestat în 

perioade cuprinse între 13 și 170 de zile. 

7. În cazul unui număr de 5 INCD  reprezentanți ai MMSS în consiliile de administrație 

s-au aflat în situația încetării de drept a mandatului. Ulterior încetării de drept a 

mandatului, persoanele aflate în această situație au participat la adoptarea hotărârilor în 

consiliile de administrație și au beneficiat de plata indemnizațiilor lunare pentru 

activitatea desfășurată. Valoarea brută totală a îndemnizațiilor achitate a fost de 68.926 

lei. Situația prezentată anterior a fost generată de necomunicarea statutului acestor 

persoane de către MMSS sau direct de persoanele în speță. 

* * * 

Pe parcursul derulării acțiunii de documentare și ca urmare a constatărilor CCPM, 

au fost inițiate și întreprinse demersuri în vederea recuperării sumelor de bani 

reprezentând indemnizații plătite în mod nelegal. Activitățile, aflate la această dată în 

derulare la nivelul institutelor, au avut ca rezultat parțial recuperarea unora dintre sume. 

În continuare, monitorizarea rezultatului final al acestor demersuri se va efectua la nivelul 

CCPM în perioada de evaluare post-control. 

* * * 

Pentru remedierea deficiențelor constatate, CCPM a formulat propuneri și 

recomandări a căror implementare este monitorizată în cadrul acțiunilor de evaluare post-

control. 


